
УДК 657 
Бразілій Н. М. 

к.е.н., доцент кафедри бухгалтерського обліку, аналізу і аудиту, 
Черкаський державний технологічний університет 

Гавриленко В. О. 
к.е.н., доцент кафедри бухгалтерського обліку, аналізу і аудиту, 

Черкаський державний технологічний університет 
 

ОСОБЛИВОСТІ ВІДОБРАЖЕННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ У ЗВІТНОСТІ 
 

На сьогодні досить часто спостерігаються ринкові перетворення економічних 
взаємовідносин суб’єктів господарювання, головною причиною яких є глобалізація 
світової економічної системи. Саме тому виникає необхідність чіткого відображення 
в фінансовій звітності інформації про фінансову-господарську діяльність 
підприємств, в тому числі і про основні засоби. Кожне підприємство без виключення 
має у своєму складі майна основні засоби. Без них функціонування будь-якого 
підприємства стає практично не можливим. Отже, дослідження відображення 
основних засобів у звітності підприємств є досить актуальним питанням. 

Відомі вітчизняні вчені-економісти, такі як: Ф. Ф. Бутинець, П. І. Гайдуцький, 
В. М. Жук, Г. Г. Кірейцева. М. Ф. Огійчук та інші присвячували свої наукові праці 
теоретичним та методологічним аспектам відображення основних засобів у 
фінансовій звітності.  

Методологічні засади бухгалтерського обліку та розкриття у фінансовій 
звітності інформації щодо основних засобів регламентується П(С)БО 7 «Основні 
засоби», затвердженого наказом Мінфіну України від 27.04.2000 року № 92 зі змінами 
та доповненнями, а також НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності». Це є 
нормативно-правовим підґрунтям для відображення в обліку операцій пов’язаних 
господарськими засобами підприємства, тобто основними засобами. 

Згідно з П(С)БО 7 «основні засоби — це матеріальні активи, які підприємство 
утримує з метою використання їх у процесі виробництва або постачання товарів, 
надання послуг, здавання в оренду іншим особам або для здійснення 
адміністративних та соціально-культурних функцій, очікуваний термін корисного 
використання (експлуатації) яких більше одного року (або операційного циклу, якщо 
він довший за рік)» [3]. Процедура реєстрації їх в обліку здійснюється поступово. 
Спочатку  здійснюється початкова фіксація інформації про об’єкт у системі обліку, 
тобто визначається їх первісна вартість та складаються первинні документи. Потім з 
первинних документів інформація переноситься до облікових регістрів, де ведеться 
синтетичний облік. Регістром для синтетичного обліку є Журнал 4 та відомості. На 
основі нього формується Головна книга, яка в подальшому слугує для складання 
звітності. 

В умовах комп’ютеризації облікових робіт Журнали, Відомості до них, Головна 
книга не складаються, так як в умовах ручного ведення обліку. Практично кожне 
підприємство має автоматизовану систему обліку, тому цей процес відображення 
залишається в минулому. Комп’ютеризована форма ведення обліку дає змогу 



автоматично формувати звітність у будь-якому розрізі і для будь-яких цілей. Таким 
чином система бухгалтерського обліку через звітність може задовольнити практично 
усі інформаційні потреби користувачів облікової інформації [4].  

Інформація про основні засоби відображається у 1 розділі Балансу «Необоротні 
активи» рядках 1010-12 та у формі 5 «Примітки до річної фінансової звітності» у 2 
розділі. У рядку 1011 відображається первісна вартість основних засобів та інших 
необоротних матеріальних активів. У рядку 1012 сума їх зносу. У рядку 1010 
відображається залишкова вартість основних засобів, яка визначається, як різниця 
між рядком 1011 та 1012.  

Рядок 1005 «Незавершені капітальні інвестиції» теж має безпосереднє 
відношення до основних засобів. У ньому відображається вартість незавершених нa 
дату балансу капітальних інвестицiй в необоротні активи нa будівництво, 
реконструкцію, модернізацію (іншi поліпшення, щo збільшують первісну 
(переоцінену) вартіcть необоротних активів), виготовлення, створeння, вирощування, 
придбання oб’єктiв основних засобів.  

У Примітках до фінансової звітності наводиться інформація щодо кожної групи 
основних засобів. 

Отже, як бачимо основні засоби мають відображення у двох формах річних 
звітів. Але у формі 2 «Баланс» вони відображаються в загальному вигляді, тобто 
відображається лише знос, первісна та залишкова вартість. У формі 5 «Примітки до 
річної фінансової звітності» вони розглядаються більш детально за кожною 
класифікаційною групою, завдяки чому ми можемо ширше розглянути їх стан, рух та 
зміни, що відбуваються. 
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